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A mnnkáshiány kérdéséhez.
irta • dr. Rédei Rezső.

Zavaros szociális forrongásaink köze­
pette zajtalanul bontakozik ki és válik 
mindinkább érezhetőbbé egy iparunkra 
különösen fenyegetővé válható uj vesze­
delem : a munkáshiány.

A munkáshiány veszedelme bennünket 
tényleg fenyeget. Fenyegetne bennünket 
még akkor is, ha minden szociális morbi- 
dus jelenségtől eltekintve, hazánkban sem 
drágaság, sem sztrájk, sem pedig kiván­
dorlás nem rontaná a munka és munkál­
tatás feltételeit s nem csökkentené a mun­
kásnépesség számát.

Fenyegetne pedig azon természetes 
oknál ogva, mely szerint a túlnyomó 
részbeif mezőgazdasági — s még hozzá 
— külterjes termelésre berendezett ha­
zánkban jobb belátásunk egy erőteljes és 
hatalmas iparfejlesztés csapájába tereli köz- 
gazdasági politikánkat.

Honnan vegye a fejlődő ipar nyomán 
nap-nap után keletkező gyár és ipartelep 
a szükséges munkástömegeket, ha nem a 
mindenkori környék mezőgazdasági mun­
kássága sorából s azoknak is nem a fe­

leslegéből — ami különben nincs — ha 
nem a szine-javából.

Jóllehet, hogy nem éreznék ezt a 
munkáshiányt, ha egyébként szocialiter 
rendben volna a szé.iánk, mert a növekvő 
munkáskeresletnek megfelelő munkáskiná- 
lat szivárogna be észrevétlenül a külföldről.

Ámde éppen ellenkezőleg áll nálunk a 
dolog. Abból a nagy rezervoárból, mely­
ből az ipar merítené munkásait — a 
mezőgazdasági népességből — a kiván­
dorlás révén ömlik a becses anyag az 
ország határain túl. A meglevő, amúgy is 
korlátolt számú és ma talán a nemzeti 
munka elvégzésére éppen elegendő mun­
kásnépességünk 100—200 ezrével keresi 
a tengerentúlt évente, mert kecsegteti a 
nagy munkabérek csábitó lidércfénye s 
kergeti a nálunk kapható bér, melyet a 
napról-napra emelkedő drágaság nemcsak 
hogy megemészt és félre tehető felesleget 
nem hagy fenn, hanem életfeltételeinek 
mindig fokozottabb szűkítésére kényszeríti 
munkásainkat.

Munkás-politikánknak tehát olyan for­
dulatát kell kimódolnunk, nielylyel népes­
ségünk megköthető, itthon maradásra bír­
ható lesz.

Ennek egyetlen útja pedig az, amit

Deák Ferenc már ezelőtt 70 évvel, 1833- 
ban követelt: a modern birtokproporció.

Mezőgazdasági népességünk földéhsége 
j meseszerű. Természetes ösztönje hajtja, 

mert a föld, az ó kis gazdasága az a szi­
lárd alap, melybe folyton szaporodó csa­
ládja legyökeredzzék, hogy ivadékai és 
azoknak alapítandó családjaiból sarjadzzek 
elő a természetes szaporodás révén az a 
népfelesleg, mely az ipari munkásság anya­
gát képezze.

Egészséges birtokproportió, a hitbizo- 
mányok és egyéb birtoklekötések lehetőleg 
fájdalmatlan korlátozása az „A“ betűjét 
képezi azon „A B C“-nek, melynek helyes 
gazdasági politika a neve.

Több kéz több termelése, kisgazdasá­
gok belterjesebb művelése nyomán az élet- 
miszerkinálat emelkedése kell, hogy jár­
jon s ezzel a drágaság lényeges csökken­
tése volna elérhető.

Az adójövedelmek ez okon való fel- 
szökkenése (s általában az adó-reform), 
a munkásélet feltételeinek javítása (mun­
kás lakóházak, betegségek, aggkor-biztosi- 
tas, ipari és munkás bíráskodás) könnyen 

i maguk után vonhatnák azután az annyira 
i rettegett „izgatás“ megszűnését.

T A R C A.

Egy varázslat következményei.
— Az .Ellenzék* eredeti tárcája. — 

irta ; Zsoldos László
A varga, aki még sohasem hallotta be 

szélni a kaptafát, álmélkodva nézett reá.
— Csakugyan, kaptafa, neked igazad 

lehet!
És amikor Anna asszony a legközelebbi 

alkalommal megint siránkodni kezdett sanyarú 
helyzete miatt, a becsületes varga kapta a 
kaptafát és úgy, de úgy elverte vele a nagyra­
vágyó menyecskét, hogy nagyobb ütlegekre — 
b'z’ Isten — asszony már sohasem vágyhatott 
volna.

Es ki tudja, meddig, — meddig nem — 
ütlegelte volna, ha utoljára is a kaptafa meg 
nem szánja és ö maga nem kéri a vargát, hogy 
hagyja abba a verést.

— Elég lesz, gazdám, elég lesz a verés­
ből ! Ha ennyi nem használt, hidd meg, a 
többi ütleg már annyi, mintha borsót hánynál 
a falra.

— Lehet, hogy igazságod van, szólt erre 
János és eleresztvén felesége szoknyájának a 
ráncát, abbahagyta a verést. Az asszony 
pedig, amint szabadnak érezte magát, uccu, 
kiszaladt a szobából.

— Hova mész ? — akarta kérdezni a varga 
de ime, már későn volt: Anna már nem volt 
sehol . . .

Az ajtóban ugyanis, ahol kiszaladt, már 
várta a vén mézeskalácson a-szony, hogy nagy- 
diadallal elvigye magával. Mert, ime, megint 
sikerült a mézeskalácsaival egyet magával 
ragadni 1

— Nem birod elviselni tovább azt a 
nyomorúságot? — Szólt a távozó asszonyhoz 
hízelgő hangon. — Jó, most itt hagyod ezt a 
koldu-darisznyát, velem jösz és meglátod, 
milyen dúsgazdag hercegnő leszesz ! Palotád 
lesz, szolgaid és fogatod; nyakadban gyémánt 
ékszer fog ragyogni, s hajadban és füirdben 
brilliáus. Aranycsapja lesz papucsodnak, s 
annyi drága gyűrűd lesz, hogy mozgatni sem 
fogod tudni tőlük az ujjad. Gondolatodat inasok 
serege fogja lesni, nem lesz ezen a földön az 
az élvezet, amit egy röpke óhajtásoddal magad 
elé ne varázsolhatnál ! Jó lesz ?

— Oh, — suttogta a szökevény menyecske 
mialatt görcsösen belekapaszkodott a mézes- 
kaláeeos asszonynak a karjába, —óh, ez nagy­
szerű dolog lesz, kedvesem !

Es mialatt ura éppen utólérte volna a 
küszöbön, gyorsan, mint a szellő, tovalebbent a 
vén mézeskalácsos asszonynyal. És úgy el­
tűnt, hogy még u ni sem lehetett a nyomát.

Csakugyan, a mézeskalácsa asszony meg­
tartotta a szavát. Annából hercegnő lett. Olyan 
szép, olyan gazdag és olyan ragyogó, mint 
amilyen talau még egy hercegnő sem volt ö 
előtte. Márvány-palotában lakott, fogatokat tar­
tott és szolgáinak serege akkora volt, hogy, 
ha mindennap elcsapta volna egy-egy inasát, 
vagy szobaleányát és sohasom fogadott volna 
újakat a helyükbe, legalább kilencveu évig kel­
let volna élnie, amig teljesen szolga nélkül 
marad. Pedig még hetven esztendő választotta 
el a kilencvenedik évtől.

János varga hűtlen felesége ezzel hát 
elérte volna a célját: Gazdag hercegnő lett, 
gyémántcsattos pupuc-bm járt és udvariéinak 
serege akkora volt, hogy annyi udvarlójuk a 
világ legszebb és legcsabitóbb hölgyeinek sein 
volt száz év óta. Szóval, a varsa felesége min-

LANDAU A.
! 1 ékszerüzlete I I

Tisztelettel hívom meg Miskolc város és vidéke közönségét gaz­
dagon felszerelt és a legmodernebb tárgyakkal berendezett ékszer­
üzletem megtekintésére. — A t. közönség bizalmát és pártfogását 
kérve, tisztelettel .

LANDAU A.
MISKOLC, Széehenyi-u. 46. Vásárlási kényszer kizárva! **♦#♦*****»* Szolid es szabott arak!
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MEGYEI E8 VÁROSI ÜGYEK.
A közigazgatási bizottság szerdán d. e. Kubik 

Béla főispán elnöklett* uiellett tartotta rendes havi 
ülés/1. melyen a szakreferensek tettek jelentést 
a vármegye közigazgatása egyes ágainak no­
vember havi állapotáról. A közegészségügy álla­
pota, dr Katona József főorvos jelentése sze­
rint, az elmúlt hónapban kedvező volt; a ha­
lálozási arány 217 volt ezer fej után, ami az j 
országos átlag alatt áll 4'3-el. De kedvezőt­
lenebb volt a közegészségügy állapota a múlt j 
év november havi állapothoz képest, mert a I 
fertőző betegségek esete 227-tel több. mint I 
múlt év hasonló időszakában. Fertőző betegség I 
24 községben 488 esetben fordult elő; hala- j 
lezárok száma 789. Védhimlővel benltatott 
7712 gyermek, újra oltatott 9602 egyén.

— A helyettesítő szolgabiro költségei 
Bőn is Aladár mezöcsáti szolgabitó jegyzővé I 
választatván, a központba jött szolgálattételre. | 
Az alispán a megüresedett szolgabirói állást j 
ideiglenesen Zsóry Lajos mezőkövesdi szolga- | 
bíróval töltötte be. Zsóry beterjesztvén az al­
ispánhoz költségeiről szóló számláját, az alis­
pán azoknak csak egy részét utalványozta ki 
es erről a helyettesitő szolgabirót határozatban 
értesítette. Zsóry e határozatot megfölebb -zte 
a közigazgatási bizottsághoz, mely szerdán tar­
tott ülésen, többek hozzászólása után, az alispán 
határozatát jóváhagy tá.

— Az adófizetések. Hosszú Gyula kir. 
pénzügyigazgató a közigazgatási bizottság szer­
dán tartott rendes havi ülésében bejelentette, 
hogy a f. ev november végéig az egyenes adó­
ban hat)ah kot képező5.617.000 koronára befolyt 
3.246.000 K., maradt tehát hátralék 2.371.000 
korona. — Hadmentességi díjban 117 000 kor. 
hátralékra befolyt 70.000 korona. Fogyasztási- 
és haladókban 56 000 kor. hátralékra befizet­
tetett 28 000 kor. Bélyegilloiékben befolyt 
803.000 korona a 995.000 kor. hátralékra.

— Birtokelhatárolási ügy. A közigazgatási 
bizottság szerdai ülésén, a gróf Erdódy Gyula 
nevében, Gellert László által beadott felebbe- 
zés tárgyalásánál nagyobb vita fejlődött ki a 
mezöcsáti járás föszolgabirája által mezőretidöri 
ügyben hozott ítélet fölött. A vitában résztvet-

delit elért, amit csak nagyravágyó álmaiban 
óhajthatott valaha.

Talán tökéletes is lehetett volna a szeren­
cséje, ha a kaptafa bele nem szólt volna a 
dologba. A derék kaptát ugyanis János, az el­
hagyott lérj, egy darab ideig annál jobban verte, 
minél inkább világos lett előtte, hogy hűtlen 
felesége sohasem fog visszatérni hozzá, amikor 
aztán a varga végkép megbizonyosodott arról, 
hogy soha vis.-za nem varázsolhatja (mivel 
hogy egy varázslónő ismerőse sem volt) az 
asszonyt, bánatában akkorát csapott szerszámá­
val a kapta fejére, hogy ez — én magam lát­
tám — beleájult.

Amikor a kapta felocsúdott aléltságából, 
töprengeni kezdett a helyzetén s a maga kap­
tafa eszével lassankmt rájött, hogyha János 
varga boldogtalan a megszökött felesége miatt, 
annak senki más nem latja!a kárát, csak ő, 
meg újra csak ö. Tuduiilik, ö az ártatlan 
kaptafa.

— Ez pedig tarthatatlan állapot, — gon­
dolta magában, — s ennek véget kell vetni.

Atra azonban, hogy miképen vessen véttet 
kétségbeejtő helyzetének, talán életében soha­
sem jött volna rá. ha egyszer egy vasárnapi 
munkaszünetkor álmában meg nem jelelenik 
előtte a vén mézeskahtesos asszony es meg 
nem kérdezi tőle:

— Mondd csak, jó kapta, akarod-e, bogy a 
vafgáné visszatérjen a gazdádhoz é> ünnepelt 
hercegnőből megint egyszerit vargátié legyen?

— Hogyne akarnám,k— válaszolt lelkesülten 
a kapta. — Csak azt nem tudom, kitűnő 
asszonyság, hogy mikép történhetnék meg ez a 
visszatérés ?

-— Hát, úgy lelkem, — nevetett csúf vi­
gyorgással a mézeskalácson asszony, ha te éj 
idején oda mégy az ablakához és bekopogtatsz 
rajta: Kérd vissza tőlünk, amit megvetettél 
.nálunk !

(Folyt, köv.)

j tek : Hid végit y Benő, Bartányi Gyula, Melczer 
Géza, mely után az alispánt javaslat lett elfo­
gadva. úgy azonban, hogy a bírságoknál bi­
zonyos mérséklés állapíttatott meg. Ezzel kap­
csolatban Lichtenstein József engedőimet kér, 
hogy egy rokon természetű ügyben, mely nincs 
napirenden, felszólalhasson s kijelenti, hogy 
az 1894. XIÍ. t.-c. ben, mely a mezőgazdaság­
ról és mezőrendőrségrö! szól, annak 32-ik ában 
a földbirtok határai mind n birtokos által lát­
ható módon megjtílölendők, a 33. §. szerint 
pedig a birtokban határnak jelzése tárgyában 
a törvényhatóságok, a törvény életbelépé­
sétől számítva, egy év alatt szabályrendeletet 
alkotni tartoznak. Szóló felveti tehát a kér­
dést, hogy ezen szabályrendelet intézkedései 
miért nem hajtatnak végre, mikor a törvény 
intenieója éppen az, hogy az el szántásokból, 
taglalásokból eredő sok kellemetlenségek elke- 
rültessenek. Szerinte némely szomszéd megyék­
ben az az intézkedés már megtörtént és nagy 
megnyugtatást nyújt a birtokosoknak tulajdo­
nuk megcsonkítása ellen. Nem is tartja ezt a 
birtokosok nagy megterhel tetősének, mert ta­
pasztalata szerint 6—10 krajcárig holdanként 
szívesen akad mérnök-vállalkozó ezen munká­
lat végrehajtására.

Tarnay alispán elismeri, hogy e szabály- 
rendelet végrehajtva nincs, de ö nem mert 
eine szigorúan belemenni, m-rt az a községeknek 
nagy költségével járna, mert — csakhogy pél­
dákat hozzon fel, — Kövesdnek van 25000 
hold földje, mely legalább is 70000 parcellában 
fekszik s mindezeknek külön megjelölése rend­
kívül sokba kerülne. De ha a bizottság kívánja 
a szabályrendelet végrehajtását, el fog benne 
járni. Lichtenstein József újabb felvilágosító 
felszólalása után, Melczer Géza beszélt, ki az 
indítványt melegen pártolta, mire a bizottság
felhívta alispánt, 
m ány tárgyává, 
kívánsága felől

hogy e kérdést tegye tanul 
győződjék meg a községek 
és tegyen tüzetes jelentést.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Csütörtök : „Asszony“, színmű.
Péntek : .Három pár cipő“. László Rózsi 

első fölléptével.
Szombat: .Lotty ezredesei “
Vasárnap : d. ti „Leányka“, Operette ; este 

„A csikós“, népszínmű.

* Jelentéktelen asszony. Wilde Oszkárnak, a 
szerencsétlen angol színműírónak mindig van 
mondanivalója, még pedig a moralisták, az 
ekszkluziv felsőbbek számára és ha színmüvei­
nek szinhe'ye Angliában van is, azt bátran át 
lehetne tenni Magyarországra is, mert az a 
felfogás, melyet a „Jelentéktelen asszony“ főbb 
szereplői ajkára ad a szerző, nálunk is általá­
nos. Az anyát, ki gyermekéért él és gyaláza­
tát szívesen tűri fiáért, — Csáder Irén állította 
elénk megrázó hatással. Mellette, a férfiszerep­
lök közt, Rogoz Imre tiint ki értelmes beszé­
dével, helyes felfogásával. Gere Z-dgmond elő­
kelő, kissé nyugtalanul mozgó lordja jeles ala­
kítás volt. A többi szerep jelentéktelen epizód 
alaké, a melyek arra szolgálnak, hogy mégis 
éiénk-bbé tegyék a sceneriát ; jelentéktelen 
szereppé devalválódott Miss Hester szerepe 
Szilassy Juliska kezében, aki nála szokatlan 
idegességgel és bizonytalanul beszélt és ját­
szott. Közönség kevés volt.

Sironi Irén. A hírneves vándor balle- 
teiise minket is megkeresett és kicsiny társu­
latával két esten át mulattatta a közönséget, 
mely a tánc-technika fejlettségét szereti. A 
tánc-produkciók közben Szemere György kitűnő 
színmüvét: a Siraloniházban címűt kitünően 
játszották Gere, Sziklay és Gózon. Szerdán este 
Shaw Bernát drámáját: Az ördög cimboráját 
játszották szinészeiiik, mig a vendég-ballett 
lengyel, spanyol táncokat és bájos pás de 
deux-t táncolt.

ÚJDONSÁGOK.

Királyi kitüntetések. A múlt hó 27-én me’- 
jeleni számunkban, elsőnek volt alkalmunk 
közölni budapesti értesítésünk nyomán azt, hogy 
ö felsége a király, a miskolci kereskedelmi és 
iparkamara vezetőségét kitüntetésekben része­
síti. Értesülésünk hitelességét igazolta a kamara 
jubileumi közgyűlésén Szterényi József állam­
titkár, ki Rád vány István kir. tanácsosnak 
személyesen tűzte föl a III. osztályú vaskorona- 
rendet és adta át Koos Soma és Pfliegler J. 
Ferenc alelnökökuek a királyt tauae-osi ki­
nevezésről szóló királyt dekrétumokat.

A hivatalos Budapesti Közlöny keddi száma 
közli a kitüntetésről a legmagasabb királyi 
kéziratot, amint következik :

Személyem körüli magyar miniszterem 
előterjesztésére ipari és kereskedelmi téren 
kifejtett buzgó működésük elismeréséül Rád- 
vány István királyi tanácsosnak, a miskolci 
kereskedelmi és iparkamara elnökének, har­
madosztályú vaskorona-rendemet, Koos Somá­
nak és Pfliegler Ferencnek, a kamara alel- 
nökeinek pedig a királyi tanácsosi címet 
díjmentesen adományozom.

Kelt Budapesten, 1906. évi november hó 
23 au.

FLRENC JÓZSEF s. k.
Zichy Aladár gróf s. k,

Radvány István 1832-beu született. A 
Miskolczi Takarékegylet elnöke. A Kamarának 
fennállása éta elnöke. Királyi és kereskedelmi 
tanácsos. A koronás arauy-erdemkereszt tulaj­
donosa. — Koos Soma 1848 bau született. A 
Borsod-Miskolczi Hitelbank vezérigazgatója és 
alelnöke. Kereskedelmi tanácsos és a Ferenc 
József-rend lovagja. — Pfliegler Ferenc 184U-ben 
született. A miskolci Ipartestület elnöke. A 
Miskolczi Takarékegylet felügyelő bizottságá­
nak elnöke.

Adományok a vakoknak. A vakok intézete 
gondnokságához a napokban szép adomany 
érkezett. Erdődy Károlyné grófnő 750 koronát 
gyűjtött főrangú ismerősei között. A grófnő 
különben, mint tudjuk, egyik elnöke az mtéze- 
tetj föntartó Vakokat gyamolitó orsz. egylet 
felsőmagyarországi fiókegyletének s mint ilyen, 
agg kora dacára meleg érdeklődést tanúsít az 
egylet, különösen pedig a zsenge intézet fejlő­
dése iránt és állandóan referáltat maganak a 
szép és humánus intézmény előrehaladásáról.
A kegyes matróna gyakran élelmiszereket is 
küld az intézet gyámultjai részére és erdejé­
ben mogyoróvesszöket nyesegette!, amelyeket 
a vakok az általuk űzött kosáriparhoz használ­
nak fel. Vajha a nemes grófnő meghatóan szép 
és nemes példája a felsőmagyarországi megyék­
ben oly nagy számmal élő, rangot és vagyont 
képviselő előkelőségek között minél számosabb 
követőre találna.

Radvány István üdvözlése. A keresk. és 
iparkamara jubileumi ünnepségeiről közölt tu­
dósításunkra vonatkozólag: azt a felvilágosit ist 
vettük illetékes helyről, hogy Szentiványi Ár­
pád nem mint országgyűlési képviselő, h ment 
mint a tiszai egyházkerület felügyelője vett 
részt és az ebédnél nem a kamarát, hanem 
Radvány elnököt, mint az ág. ev. egyház vezérfér - 
fiát köszöntötte fel. Radvány István a helyi egy­
háznak 42 évtől lelkes tagia, 40 év előtt lett 
már egyháztanácsosa, 27 év óta egyházi fel­
ügyelő, az egyház férfi tilléregyletéuek 38 év 
előtt megalapítója és elnöke, továbbá a hegy­
aljai egyházmegyének 20 év óta felügyelője, a 
tiszai egyházkerület gyamiutózetének 8 év óta 
elnöke, az egyetemes egyház számvevőszékének 
12 év óta tagja. Mint ilyennek üdvözlésére 
jelentek meg és ró zt vettek a Zeleuka Pál 
püspök ünnepélyen: Szenti ványi Árpád, dr. 
Zelenka Lajos egyházkerületi főjegyző, Műn ni eh 
Kálmán szepesi, Lersch Kornél táraaljai, Szőtt- 
tagh Andor gömöri egyházmegyék felügyelői, 
Gytirky Pál kishonti, Materny Lajos tiszavidéki, 
Turóczy Pál hegyaljai egyházmegyék fő es­
peresei.

1906. deczembet 13.
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A föpénztárnoki állas. Szentpáli István 

]r. polgármester tekintettel arra, hogy a Mis­
kolc városi főpénztári hivatal szervezetének 
módosítása folytán a föpénztárnoki állás betöl­
tése egyelőre felfüggesztetek, az, ezen állásra 
folyó hó 2-án általa kibocsátott pályázati hir- 
iietményt visszavonja és erről a nagy közön­
séget ez utón értesíti.

Hangverseny. Minden izében sikerült hang­
versenyt. rendezett kedden este a miskolci izr. 
tanítótestület. A hangverseny művészi nívója a 
műkedvelő-átlagot messze túlhaladta ; nem is 
lehet ez máskép, mikor a hangversenyt rendező 
tanítótestületnek a zene és énekművészet hi­
vatott művelőit sikerült megszerezni közremű­
ködőknek. Az „Erzsébet“ iskola óriási dísz­
terme zsúfolásig megtelt előkelő díszes közön 
seggel, melynek a hangverseny minden száma 
után bőséges alkalma volt, hogy elragadtatásá­
nak tapsaival, éljenzéseivel kifejezést adjon. A 
gazdag műsort koszorús dalárdánk nyitotta meg 
Mozart egy szeriőz dalának precíz, tinóm nűin- 
szirozással való előadásával. Ugyancsak a da­
lárda fejezte be a hangversenyt, előadván Lányi 
Ernőnek „Sürü sötét éjszakában“ című karda- 
lát, frenetikus tapsokra ragadva a közönséget 
a nagynevű szerző temperamentumos dirigálá­
sával és a műdal hangulatos előadásával. Kerb­
st ein Berta urhölgy zongorajátéka és Gábor 
Ernőné úrasszony éneke nagy tetszést aratott. 
Major J. Gyula, a kiváló zeneszerző és zon 
goraművész saját szerzeményeit adta elő, a 
közönség lelkes tapsaitól kisérve; ugyancsak az 
ő szerzeményeit játszotta Recht Sándor hegedű­
művész, kifejező frazírozással és brilliáns tech­
nikával. — A hangversenyt vacsora, majd tánc 
követte, mely a legkedelyesebb hangulatban 
kora reggelig tartott.

Halálozás. Mózer Vidor m. kir. pénzügyi 
fogalmazó hosszas betegség után meghalt. Te­
metése szerdán délután volt élénk részvét mel 
lett. A miskolci m. kir. pénzügyigazgatóság és 
a mellé rendelt számvevőség tisztikara a vesz­
teség fájó érzetével tudatja szeretett tiszttár­
sának, Mózer Vidor m. kir. p. ü. fogalmazó, 
földadó nyilvántartási biztosnak folyó évi de­
cember hó 10-én hosszas betegség után tör­
tént elhunytát.

A magyar ipar karácsonya. A Miskolci 
Iparpártoló Szövetség a következő kéréssel 
fordul a közönséghez : Minden magyar embert 
arra kérünk, hogy legislegelső sorban honi 
gyártmányokból fedezze szükségletét. A Meg­
váltó ünnepén a szeretet melegével gondoljunk 
honfitársainkra s keressük, követeljük mindenütt 
magyar iparos készítményét. Becsülje meg min­
den magyar ember, amit honfitársának keze 
alkotott. Szeretteinek a honi ipar termékeivel 
kedveskedjék szülő, testvér, jó barát. Kará­
csony ünnepén jó magyar érzéssel vegyük ki 
részünket a teltekben megnyilatkozó hazaüság 
gyakorlásából. Ezerféle az, mit immár honunk 
ipara fölmutat. Miskolc • maga nem egy 
iparágban nyújt szép, jó és Ízléses hol­
mit. Temérdek üzlet kínálja a honi árut. 
Vásároljon tehát mindenki nugyar iparcikket. 
Legyen ez a szép ünnep iparosaink ünnepe is. 
Gvulion ki a szeretet lángja a tegye fényessé 
a magyar ipar ragyogó karácsonyfáját. És aki 
egy kis útmutatást kíván szerezni a honi be­
szerzési forrásokról, azt kérve kérjük, forduljon 
hozzánk, készséggel felvilágosítjuk.

Bizalom semmiben sem kell annyi, mint 
szölöoli ványok beszerzésénél. Lelkiismeretesen 
és szakértelemmel kezelt oltványok minden 
szőlőbirtokos részére valóságos főnyeremény, 
míg meg nem bízható oltványok a várva-várt 
eredményt nem csak hogy meg nem hozzák, de 
fáradozásunkat és munkánkat is értéktelenitik.
A legmesszebb menő bizalmat érdemli meg a 
kitűnő szakértelemmel és pedáns lelkiismere­
tességgel kezelt „Millenium-telep" Nagyősz, 
Toroniálmegye, mely mümellékletekkel díszített 
magyar, vagy német, vagy román, vagy szerb 
nyelvű föávjegyzékét kívánatra ingyen és bér­
mentve küldi.

A póruljárt leánynézö. Ádám Gáspár 
mezőkövesdi fiatal özvegy ember lévén, 10-én

e>te elment leánynézöbe az egri-utcába. Amint 
az egri-n te in haladt, szembe jött rá egy csoport 
legény, kik látván a más utcabeli embert, 
alaposan rátámadtak dorongokkal és úgy el- 

I verték, hogy haza kellett öt szállítani lakására.
Dr. Bo-gay Lajos városi orvos bekötözte a 

j sebeit és j kkor állapította csak meg, hogy oly 
: su,y()s koponyarepedést szenvedett, hogy sebei 
I életveszélyesek. Azóta Ádám Gáspár eszmélet- 
I -éi' állapotban fekszik. A csendörörmester és 
I 1 endőrbiztos erélyesen hozzáláttak a nyotuo- 
j záshoz és sikerült nekik a tetteseket Herédi 
j Mihály és kilenc társa személyében kinyomozni.
! A bíróság megindította az eljárást a tettesek 
I ellen. Ádám Gispár felépüléséhez nagyon kevés 
j a remény.

Családi rum kitűnő, erős, tiszta, olcsó 
1 vauilla- vagy aitauas-izü, 1 liter 2 korona, fél 

liter 1 korona. Literes üveg visszavétetik 2U 
fillérért, tél literes 10 fillérért. Orosz tea de­
kája 8 fillér, törmelék tea dekája szintén 8 
tihér. Aki jó ru-itor és teát olcsón akar venni, 
csak ezeket vegye, amik már tavaly is a kö­
zönség nagy tetszésével találkoztak. Kapható 
egyedül csak Szabó Béla drogériájában Miskol­
con. Színház épület.

Valódi angol és francia illatszerek (kimérve, 
dekaszámra is), pipere- és gyógyszappanok, kéz- 

és körömápolási cikkek,
flflanicure-Casetták.

Orosz tea Jamaika-rum. Likőr és rumessentiák. 
Betegápolási cikkek, kötszerek, sérvkötök, gumim - 
aruk legjobb bevásárlási helye Fodor Dezső 

j Városi drogériája, Misko c, Szécbeuyi-utca 37.

r ERENCZ JÓZSEF keserüviz

A karácsonyi postaíorgalom.
A közönség helye.s tájékoztatása végett a kas­

sai m. kir. posta- és távirdaigazgatóság a postai 
csomagok célszerű csomagolás'», helyes címzése 
tárgyában a következő figyelmeztetéstteszi közzé: 
A karácsonyi és újévi rendkívüli csomagforgalom 
ideje alatt a küldeményeknek késedelem nélkül 
való kezelése csak úgy biztosítható, ha a kö­
zönség a csomagolásra és címzésére vonatkozó 
postai szabásokat betartja. Különösen szem 
előtt tartandók a következők : 1. Pénzt, ékszert, 
más tárgyakkal egybecsomagolni nem szabad. 
2. C-omagolásra faláda, vesszőből font kosár, 
viaszkos vagy tiszta közönséges vászon, kisebb 
értékű és csekélyebb sul>u tárgyaknál pedig 
pecsétviaszkkal kell lezárni. A pecsételésnél 
vésett pecsétnyomó használandó. 3. A címzés­
nél kiváló gond ’fordítandó a címzett vezeték- 
és keresztnevének vagy más megkülönböztető 
jelzésnek (pl. ifjabb, idősbb, özvegy stb.), to­
vábbá a címzett polgári állásának vagy fog­
lalkozásának és lakhelyének pontos kitételére ; 
a Budapestre és Becsbe szóló küldemények 
cirnirataiban ezenkívül a kerület, utca, házszám, 
emelet, és ajtó jelzés stb. is kiteendö. A ren- j 
deltetési hely tüzetes jelzése (vármegye) s ha 
ott posta nincs, az utolsó posta pontos és ol- j 
vasható feljegyzése különösen szükséges. 4. A 
cimet magára a burkolatra kell írni, de lm ez 
nem lehetséges, úgy a cim fatáblácskára, bőr- | 
darabra vagy erős b m^zpapirra Írandó, melyet 
tartósan a csomaghoz kell kötni. A papírlapokra 
irt címeket, mindig egész terjedelmében kell 
a burkolatra felragasztani. Felelte kívánatos, j 
hogy a feladó nevét, és lakását, továbbá a 
ci in irat összes adatai: feltüntető papírlap legyen | 
magában a csomagban is, arra az esetve, hogy ■ 
ha a burkolaton levő cimivat leesnék, elvesznék, 
vagy pedig olvashatatlanná válnék, a küldemény | 
bizottsági felbontása utján a jelzett papírlap |

alapján a csomagot mégis kézbesíteni lehessen. 
Kívánatos továbbá, hogy a feladó saját nevét, 
lakását a cimirat felső részén is kitüntesse, 
ő. A csomagok tartalmát úgy a cimiraton, mint 
a szállítólevélen szabatosan és részletesen kell 
jelezni; Budapestre és Bécsbe szóló, élelmi 
szereket,^illetve fogyasztási adó alá eső tár­
gyakat (husnemü, szeszes italok stb.) tár­
tain azó csomagok cimirataira,^nemkülönben az 
ilyen csomagokra vonatkozó szállítóleveleken 
a tartalom minőség és mennyiség szerint ki­
írandó (pl. szalonna 2 kgr., egy pulyka 3 kgr., 
2 liter bor stb.) A tartalom ily részletes meg­
jelölése a fogyasztási adó kivetése szempontjá­
ból szükséges és a gyors kézbesítést lényegesen 
előmozdítja.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Vasvillás legények.

Lapunk keddi számában közöltük a Varadi 
János, Máté Rózsa Gabor és Vavrecz Mihály 
szirmai lakosok ellen megindított btinper es­
küdtszék! tárgyalását. Farkas Sándort köztüzért 
vasvillával agyonverték.

A bizonyítási eljárás befejezése után a vád- 
és védbeszédeket hallgatta meg a bíróság, mely 
után az esküdtek hozták meg verdiktjüket, 
melynek alapján a törvényszék Yáradi János 
és Máté Rózsa Gábor vádlottakat 5—5 évi 
fegyházra, Vavrecz Józsefet 5 hónapi börtönre 
Ítélte.

Korcsmái verekedés.
S/ücs József diósgyőri fuvaros öcscsével, 

Szűcs Istvánnal és cimborájával az idén, egy 
nyári délután együtt mulatott egy diósgyőri 
korcsmában. Borozgatás közben Szűcs István 
folytonosan tréfálkozott bátyjával s azért, mert 
az kisebb termetű nála, öcsémnek szólította és 
tegezte. Ezen Szűcs József nagyon felboszau- 
kodott s egy széket ragadva, azzal öcscse felé 
sújtott, azonban a székkel véletlenül Itnri An­
drást érte, aki a szenvedett sérülése folytán 
az eset után negyednapra meghalt.

Szűcs József beösmerte tettét és azzal 
védekezik, hogy neki nem volt szándékában 
Imii Andrást megütni és bántalmazni.

A királyi ügyészség erős felindulásban el­
követett halált okozó -iulyos testi sértés bün­
tette miatt emelt panaszt; ezt azonban Hercz 
(időn dr. védöbeszéde után az esküdtszék nem 
látta beigazolva és a vádlottat nem vétkesnek 
mondta ki. E verdikt alapján a törvényt al­
kalmazó bíróság S/ücs Józsefet a vád és kö­
vetkezményei alól fölmentette.

Személyhitel !
Kezes és kezes nélkül katonatisztek, 

papok, allami, megyei és magántisztviselők, 
aiiitók, kereskedők, iparosok, nyugdíjjogosult 

hölgyek és magánosoknak egynegyedtől 20 
évig terjedő időre tőkekaiiiat törlesztéssel !

Különlegesség A pária—bécsi enqueté 
értelmében tőkésítjük a jövedelmet.

4° o 4%> 4°/0 4°/o

Je zálog-hitel !
300 koronától feljebb I., II. és III. 

helyre löldek, városi és vidéki házak, nyaralók, 
gyáruk, fürdőépületek, malmok, ásványvíz és 
egyel) források é< kőbányákra, a becsérték 
háromnegyed részéig.

Épitesi-hitel!
Épilésfé'ben levő ingatlanokra 2—3 rész­

letben oly arányban, amily arán)ban az épít­
kezés előiehaladt.

Bank és magánadósságok konvertálása. 
Előnyösei)! Szolid alapon és gxorsan e-zkö 
/ö iiik elsőrangú intézetek által! — Első­
rendű ajánlatok — Kérjen prospektust! — 

Valaszbélveg melléklendő !
MELLER L. EGYED

BUDAPEST, V. Koháry utca 19.
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TANONCOK
kerestetnek fizetés mellett

Michaelisz József
sütőmesternél.

Verbőczy-utea 3.
Bővebb ott megtudható.

Világcsoda! Birtokeladás.
Ingyen kap mindenki egy valódi svájci Ro«kopf- 
szabadalmazott zsebórát három évi gyári jót 
állással, egy aranyozol pár cél óraláncot egy 
selyem férfi-nyakkendőt, nickel írókészletet, 
elsőrendű angol, 5 pengés zsebkést, finom szi­
varszipkát borostyánnal és elsőrendű utazó- 
toaletti t — aki tőlem 100 darab értékes I át - 
képes levelezőlapot vásárol 5 koronáért. — 
Szétküldés utánvéttel vagy a pénz elöieges be­

küldése ellenében (bOyegekben is).

R. Wolf kiviteli üzlete Bielitz 496. sz.
(Osztr. Szilézia.)

Vigyázz I Két csomag vétele esetén mel­
léklek egy finom angol borotvát és 6 drb finom 

vászonzsebkendöt is — teljesen ingyen.

JKirdeféseK
jutányos áron felvétetnek
a Kiadóhivatalban.

A Qörömböly-Puszta-Tapolca Herolddal és: 
Zsóri-hegven, a tapolcai fürdő szomszédságában 
mmtegv 15 katasztrális hold kiterjedésű birtok 
szőlő, kaszáló és mintegy másfél hold 

. nemes gyümölcsfával beültetett szilvás 
[ minden órán szabad kézből eladó. Értekezni 
I lehet a tulajdos. KIFFER MÁRTONNÁL 

____________ Vörösmarthy-utca4l.

Posta-, patent-, kaläp- 
E és raktárdobozok E

a le§jo b b kivitelben 
és jutányos árakon

készíttetnek

Szelényi és Társa
dobozgyárában Miskolcon, Széchenyi-utca.

Ez az igazi

karácsonyi és njévi ajándék!
mm
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Megfelelő karácsonyi és újévi ajándékoknak kiválasztása 
rendszerint igen sok gondot okoz. De az idén ez máskép lesz, 
minthogy a ,,T U D O R“-társaság minden nehézséget 

megszüntetett. Elég, ha e társaság kiállítását egyszer meg­
tekinti. Meglepően bő választékban kaphatók ott

pompás ékszerek

1UPOR
mű gyémánt olt Ital.

Nagyon könnyű ezekből kiválasztani azokat az ajándé­
kokat, melyekkel még a legnagyobb igényű barátainknak is 

kellemes meglepetést szerezhetünk: gyűrűk, melltflk, fülbevalók, 
karperecek. kézelőgombok, fésűk síb. stb. gyönyörű, ragyogó 
utánzóit gyémántokkal, a melyeket ideális ajándékokká avatnak 
jellemző tulajdonságaik: a szépség, tartósság és a hasznos voltuk.

Eredeti 
ára volt

Most és 
ameddig 
a készlet 

kor. tart
TUDOR-GYÉMÁNTOK kaphatók kizárólag csak:

Rosenberg Gyula céj
Miskolc, Széchenyi-utca.

korona.

(foglalattal
együtt)
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